
Viborg Flugtskytteklub 
 
Referat af Viborg Flugtskytteklubs ordinære generalforsamling, lørdag den 23. januar 2010, afholdt 
i klubhuset på skydebanen, Birkesøvej 16, 7850 Stoholm. 
 
Der var i alt 14 fremmødte; Per Langvad, Peter Ågaard Hertz, Jens Christian Bredsgaard, Søren 
Wang, Steen Christensen, Knud Kjellerup, Ole Kristensen, Arne Karlsen, Anders Hertz, Birgitte 
Winfeld, Erik Døssing, Bent Nielsen, Mikael Nielsen og Henrik Rousing. 
 
 
Dagsorden ifølge vedtægterne. 
 
Valg af dirigent 
 
Jens Christian Bredsgaard  blev valgt. 
 
 
Valg af protokolfører 
 
Henrik Rousing blev valgt 
 
 
Valg af stemmeudvalg 
 
Erik Døssing og Bent Nielsen blev valgt. 
 
 
 
 
Formandens beretning v/Per Langvad. 
 
Formanden startede sin beretning med at mindes Christian Johansen, 82 r gammel, som forlod os 
i en trafikulykke, lige før jul. Det er sørgeligt, at Christian ikke er her mere. Alle kender Christian, 
han er en legende i klubben, ikke mindst kendt for hans kortspil, herunder hans evne til sjældent at 
tabe penge. Christian var et rart og hjælpsomt menneske, og har været medlem af klubben i en 
menneskealder. Men han har aldrig rigtigt skudt på seriøst plan. Han kom mest for det sociale og 
samværet.  
 
Forsamlingen mindedes Christian i stilhed. 
 
 
Sæsonen 2009 startede i februar og der kom ikke så mange til de første skydninger. Det bliver nok 
ikke igen, som når sæsonen startede i gamle dage. 
 
Den 23. maj blev der afholdt Jysk Mesterskab hvor Jacob Jensen vandt samlet. Juniorer blev 
vundet af Henrik Henriksen, Old Boys af Peter Ågaard-Hertz og damerækken af Katrine Langvad. 
Glimrende skydning på dagen, som lovede godt for det kommende DM. 
 
Det blev afholdt Dansk Mesterskab den 27. – 28. juni med 44 tilmeldte skytter. Holdskydningen 
blev vandt af Ole Kristensen, Jacob Jensen og Henrik Henriksen. Henrik Henriksen ramte 120 og 
det var ny dansk rekord for juniorer. Efter omskydning trak Henrik sig ud som samlet vinder af DM. 
Old Boys blev vundet af Torben Andersen og damerækken af Katrine Langvad. 



 
Formanden takkede Henrik Rousing for mediedækningen. TV midt-Vest var der under selve 
skydningen og transmitterede det i Tv, og Viborg Stifts Folkeblad havde en stor artikel om klubben, 
mesterskabet og ikke mindst Henrik Henriksen. 
 
Med baggrund i det gode resultat til DM, var Henrik Henriksen også til VM for juniorer, men det gik 
ikke så godt og Henrik endte uden for finalen. 
 
9. august blev der afholdt Jysk Grand Prix, og det undrer at ingen svenskere deltog. Om det er 
finanskrisen der har holdt dem hjemme, ved formanden ikke, men normalt plejer der at komme 
svenskere til JGP. Jacob Jensen blev samlet vinder i 120. 
 
Klubmesterskabet blev afholdt sidste lørdag i september sammen med Stoholm Jagt Forening. 
Klubmester blev Anders Hertz i trap, Per Langvad i jagtskydning og Jens Christian Bredsgaard i 
sporting. 
 
At der ikke var så mange deltagere til klubmesterskabet, skyldtes bl.a. at der samtidig var en 
ranglisteskydning i Oslo. Her deltog fra klubben Peter Ågaard-Hertz, Ole Kristensen og Jacob 
Jensen. Peter Ågaard-Hertz blev samlet vinder i 119. Ranglisteskydningen er et uofficielt Nordisk 
Mesterskab. Peter Ågaard-Hertz blev herfor hædret med forbundets guldnål. 
 
På ranglisten har Viborg 5 skytter i top 10, med Ole Kristensen og Jacob Jensen øverst. 
 
I jægertrap har Knud Kjellerup deltaget og fik sølv i veteranklassen. 
 
Alt i alt et meget godt år for klubben, og til kommunens hædersarrangement for mestre, kan 
klubben deltage med 7 medlemmer. 
 
I 2009 blev der trænet og skudt til 2000 serier, hvilket var pænt over de forventede 1500. Næste år 
forventes ikke at nå så højt igen. 
 
Formandens ønsker til projekter omfatter først og fremmest et betalingsanlæg. Men en 
overdækning til standpladser og sti er også på listen, ligesom et halvtag over døren til huset et 
ønskværdigt. 
 
Formanden orienterede om patron indkøb til fordelagtige priser, og henviste til Peter Ågaard-Hertz 
der står for det praktiske herved. 
 
Formanden orienterede også om et ordning, hvor man med fradragsberettiget støtte til forbundet, 
sikrer at 70% af det indskudte beløb går til klubben, og kan anvendes efter nærmere aftale i 
klubbens regi. 
 
Formanden takkede bestyrelsen for det gode samarbejde, som kører gnaske uformelt uden alt for 
mange møder. 
 
Formanden takkede køkkenet og Arne hjælpen til klubben. 
 
Der var en særlig tak til Torben og Jacob som har ydet en stor indsats med at passe maskinerne 
på banen. 
 
Der var ingen spørgsmål til Formandens beretning, som blev godkendt. 
 
 



Regnskab ved kasseren (Peter Ågaard Hertz) 
 
Regnskabet blev omdelt i kopi, og originalregnskabet med underskrifter blev forevist forsamlingen.  
 
Formanden kommenterede at klubben til skydninger har valgt at fastholde det høje præmieniveau, 
og ikke som andre reducere præmierne, for resultatet heraf bliver typisk, at der kommer endnu 
færre til skydninger, og ligeledes bemærkede formanden, at til f. eks. DM afholder forbundet alle 
omkostninger, så der er ikke nogen fortjeneste til klubben på f. eks. salg af serier. Og da køkkenet 
drives af Stoholm Jagt Forening har vi ingen indtjening overhovedet på arrangementet. 
 
Der var ingen spørgsmål til regnskabet, som herefter blev godkendt. 
 
 
Valg af Formand 
 
Per Langvad blev genvalgt. 
 
 
Valg af bestyrelse 
 
Steen Christensen og Peter Ågaard Hertz blev genvalgt. 
 
 
Valg af suppleanter 
 
(1.) Thorbjørn Kjellerup og (2.) Henrik Rousing blev genvalgt. 
 
 
Valg af revisorer 
 
Hugo Andersen og Søren Wang blev genvalgt. 
 
 
Valg af revisorsuppleant 
 
Knud Kjellerup  blev genvalgt. 
 
 
Fastsættelse af kontingent 
 
Bestyrelsen foreslog at ændre det nuværende kontingent fra 200,00 kr./år til 250,00 kr./år, hvilket 
forsamlingen godkendte. 
 
 
Indkomne forslag 
 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Dog kom formanden med forslag til arbejdsudvalg, jvf. Beretning, hvor han foreslog et 
”medieudvalg”, som forestår kontakt til pressen med resultater og foromtale af kommende 
arrangementer. Mikael Nielsen tilbød, qua sit kendskab til medierne, at prøve kræfter med denne 
opgave. 
 



Der blev også foreslået et ”poklaudvalg”, som skal få styr på klubbens pokaler, herunder føre 
journal over hvem der har dem, sørge for indgraveringer og få pokalerne frem til de respektive 
skydninger. Henrik Rousing tilbød sin arbejdskraft hertil. 
 
Som et eksempel på et ”udvalg” der fungerer godt, pegede Formanden på Birgitte Winfeld, der er 
ansvarlig for klubbens hjemmeside. Formanden opfordrede alle der har emner og forslag til 
hjemmesiden kan kontakte Birgitte. Birgittes e-mail er bwh@os.dk 
 
 
Eventuelt 
 
Herunder blev der, ved lodtrækning, udtrukket 2 gældsbeviser, som begge tilhørte Per Langvad. 
 
 
Herefter gav dirigenten ordet til formanden, som takkede forsamlingen for god ro og orden under 
forhandlingerne. 
 
Generalforsamlingen sluttede efter en lille times forhandlinger, under fuld mediedækning af 
TV/MIDTVEST, som er i gang med at optage en film og Mikael Nielsen. 
 
Herefter kastede den sultne forsamling sig over de hjemmelavede gule ærter med tilbehør. 
 
Efter middagen blev der afholdt den ærefulde dyst om klubmesterskabet i agurk. Efter 2 
indledende runder, gik Knud Kjellerup og Søren Wang til finalen, hvor Søren Wang trak sig ud som 
vinder af agurkepokalen. 
 
 
Viborg den 25. januar 2010 
 
 
 
 
 
Henrik Rousing, protokolfører. 
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